
令和６年度 学校教育自己診断についての結果考察 

 

１．実施について 
 

アンケート配布：12月６日（金） アンケート回収：12月 13日（金） 
 

 【保護者アンケート（30問）】 

 小学部 中学部 高等部 全体 

R6 R5 R6 R5 R6 R5 R6 R5 

提出者

数 

93名 

/107名 

111名 

/119名 

86名 

/100名 

83名 

/109名 

138名 

/166名 

127名 

/169名 

317名 

/373名 

321名 

/397名 

回収率 86.9% 93.3% 86.0% 76.1% 83.1% 75.1% 85.0% 80.9% 

前年比 －6.4％ ＋9.9％ ＋8.0％ ＋4.1％ 

  

保護者アンケートの回収率は上記の通りとなりました。回収率につきましては、小学部では下

がったものの、中学部と高等部で大きく上がり、全体としては前年度を上回る結果となりました。

今年度もたくさんの保護者の方々にご回答いただきまして、ありがとうございました。 

 

 

２．評価について（考察を含む） 
 

   「Ａ：あてはまる Ｂ：ややあてはまる Ｃ：あまりあてはまらない Ｄ：あてはまらない」

の４段階評価に加えて、「Ｅ：わからない」の選択肢を設定 
 

 ○「あてはまる」「ややあてはまる」を合わせた【肯定的評価】の割合が高い項目 

No. 5 97％ 学習の内容・学校生活の様子を、懇談や学級（学年・学部）通信、連絡帳等

によって知ることができている。 

No. 9 96% 校外学習や修学旅行等の学校行事は、子どもが参加しやすいように工夫さ

れている。 

No. 21 96％ 生野支援学校の授業参観や学校行事に参加したことがある。 

No. 12 95％ 日直や給食当番等の係活動に、継続して取り組む機会を設けている。 

No. 16 95％ 体育・運動の授業を通して、意欲的に運動する習慣を身に付け、体力の向上

に向けて取り組みが行われている。 

No. 28 95% 学校は、「個別の教育支援計画」について保護者に内容を説明し、本人・保

護者のニーズを踏まえて作成されている。 
    

アンケートの 30 項目中、20 項目につきまして、肯定的な評価が 90％を超える回答をいた

だけました。その中でも、上記の項目が特に高い評価をいただきました。 

 

 

 

 



○「あてはまらない」「あまりあてはまらない」を合わせた【否定的評価】の割合が高い項目 

No. 24 22％ 学校は、個人情報の取り扱いに配慮している。 

No. 1 11％ 子どもは、学校へ行くことを楽しみにしている。 

No. 23 11％ 学校の施設設備は、学習環境面で整備されている。 

No.24「学校は、個人情報の取り扱いに配慮している。」 

      今年度、一部生徒の個人情報が含まれた書類を紛失する事案がありました。この件や過

去の情報記録媒体（USB メモリ等）の紛失事案も含めまして、たくさんのご指摘をいた

だきました。保護者の皆様には、不安な思いやご心配をおかけしましたこと、大変申し訳

ございません。 

      情報記録媒体や情報機器の管理につきましては、個人情報の管理に USBメモリを使用

しないことや、タブレット端末の保管庫に鍵をかける等の校内でのルールを徹底し、教職

員の情報管理意識の向上のための研修を行い、再発防止に努めている所であります。 
 

No.1「子どもは、学校へ行くことを楽しみにしている。」 

    子どもから楽しい様子が感じられない、また伝えられないというご意見をいただきま

した。学校としては、日々の活動の様子をホームページや通信を通して情報発信を行い、

学校生活の様子をお伝えすることで、保護者の皆様のご理解を賜りたいと考えます。 
 

No.23「学校の施設設備は、学習環境面で整備されている。」 

    建物や施設の老朽化について、ご指摘をいただいています。本校は大阪わかば高等学

校の敷地内に新築移転が予定されております。それまでに、大規模な改修工事を伴う整

備を行うことは難しいですが、児童生徒の安全を確保するための配慮は最大限行い、安

心して学校生活を過ごせるよう今後とも継続して整備に努めてまいります。 

 

○「わからない」の割合が高い項目 

No. 20 14％ 

前回 20％ 

授業をはじめ、学校でＩＣＴ機器（大型モニター、タブレット、パソコン

等）を活用する機会が設けられている。 

No. 30 14％ 

前回 23％ 

アンケート等でいじめ（疑いを含む）に対する調査を行い、早期解決できる

体制が整っている。 

No. 27 13％ 学校は、感染症等の防止対策やアレルギー対応、医療的ケアの体制が整っ

ている。 
 

No.20「授業をはじめ、学校でＩＣＴ機器（大型モニター、タブレット、パソコン等）を

活用する機会が設けられている。」 

  保護者の方が見られないというご意見をいただいています。授業参観等の限られた機

会に、活用している様子をご覧いただけていないことかと存じます。現在、様々な授業

でＩＣＴ機器は日常的に活用されております。大型モニターでの映像の視聴や、タブレ

ット端末やパソコンを使っての学習等、以前に比べて活用の機会は増えています。 

  その様子は、ホームページや通信を通して、保護者の皆様へお知らせを行うことで、

ご理解を図ってまいりました。本項目に対して、前年度は 20％の回答から 14％になっ

たことで、一定のご理解が進んでいることかと思われますので、今後とも情報発信を続

けてまいります。 



 

No.30「アンケート等でいじめ（疑いを含む）に対する調査を行い、早期解決できる体制

が整っている。」 

       保護者アンケートやいじめ防止対策委員会によって、いじめの実態把握に努めてい

る所であります。学校ホームページには、「大阪府立生野支援学校いじめ防止基本方針」

と掲載しており、いじめを未然に防ぐことや、万一に起こった際の対応につきまして記

載しております。前年度は本校項目について「わからない」の回答が最も多く、上記の

アナウンスを行いましたところ、前年度の 23％から 14％に低下したことから、一定の

ご理解をいただけたのではないかと考えます。今後後も継続して情報発信を行い、児童

生徒が安心して学校生活を過ごせるよう努めてまいります。 
 

No.27「学校は、感染症等の防止対策やアレルギー対応、医療的ケアの体制が整っている。」 

       本項目は、今年度新しく設けたものです。感染症対策につきましては、ほけんだより

等を通して情報発信を行っている所であります。アレルギー対応につきましては、対象

児童生徒の保護者と担任が連携を密にとり、日々の給食や喫食についての安全に努めて

います。医療的ケアにつきましても、該当の保護者と連携して安全に学校生活を過ごせ

るよう、看護師の配置等で体制を整えています。宿泊行事に関しましてのご意見をいた

だきましたが、計画を進めるうえで安全に参加できるよう、十分に話し合いを進めてま

いります。 

 

 

○ 昨年度より【向上】した項目（±５％を基準とする） 

No. 13 肯定的評価

＋8％ 

否定的評価 

－6％ 

卒業後の進路について考える機会を設定し、校内・校外実習

を通して指導や助言を行っている。（高のみ） 

No. 14 肯定的評価

＋5％ 

否定的評価 

－3％ 

将来の進路を見据えて、学校は適切な指導や情報提供を行っ

ている。 

No. 18 肯定的評価

＋5％ 

否定的評価 

－1％ 

日々の清掃活動や大掃除を通して、清掃の習慣と技能を身に

付けられるような取組みが行われている。 

No．20 肯定的評価

＋5％ 

否定的評価 

－2％ 

授業をはじめ、学校で ICT 機器（大型モニター、タブレッ

ト、パソコン等）を活用する機会が設けられている。 

No．25 肯定的評価

＋5％ 

否定的評価 

－1％ 

学校は、子どもが他の学校の子どもたちと交流する機会を設

けている。 

No. 30 肯定的評価

＋10％ 

否定的評価

－3％ 

アンケート等でいじめ（疑いを含む）に対する調査を行い、

早期解決できる体制が整っている。 
 

  No.13「卒業後の進路について考える機会を設定し、校内・校外実習を通して指導や助言

を行っている。（高のみ）」 

      No.14「将来の進路を見据えて、学校は適切な指導や情報提供を行っている。」 

       進路に関しての２項目で、肯定的評価の上昇がみられました。事業者合同説明会の開

催や進路説明会、懇談会等を通して進路についての情報提供や、実習の充実が少しずつ

進んできている結果であると考えられます。これからも、高等部卒業後の進路を見据え

た教育活動を行い、保護者の皆様と協力して進めてまいります。 



No.18「日々の清掃活動や大掃除を通して、清掃の習慣と技能を身に付けられるような取

組みが行われている。」 

No.20「授業をはじめ、学校で ICT機器（大型モニター、タブレット、パソコン等）を活

用する機会が設けられている。」 

No.25「学校は、子どもが他の学校の子どもたちと交流する機会を設けている。」 

No.30「アンケート等でいじめ（疑いを含む）に対する調査を行い、早期解決できる体制

が整っている。」 

       以上の４項目につきましては、ホームページや通信、連絡帳等による学校からの情報

発信が、保護者の皆様のご理解につながっていることかと思われます。今後とも、情報

発信の場を計画的に設定し、学校生活の様子をお伝えしてまいります。 

 

 

 ○ 昨年度より【低下】した項目（±５％を基準とする） 

No. 24 肯定的評価

＋2％ 

否定的評価 

＋12％ 

学校は、個人情報の取り扱いに配慮している。 

 

  No.24「学校は、個人情報の取り扱いに配慮している。」 

       『否定的評価の高かった項目』でもあった通り、一部生徒の個人情報が含まれた書類

の紛失事案を受けての結果であると承知しております。再発防止に向けて、教職員の情

報管理意識の向上と、情報管理のセキュリティ強化に向けた取組みを徹底してまいりま

す。 

 

 

今年度も、保護者の皆様から貴重なご意見をたくさんいただくことができました。お忙しい中、ご

協力いただいまして、ありがとうございました。アンケート結果や、いただきましたご意見につきま

しては、教職員全体で共有をして、今後の学校運営及び教育活動に反映させていただきます。今後と

も、どうぞよろしくお願いいたします。 


